MuHucTepcTBO 00pa3oBaHus M HAYKu Y P
AOY IO YP «MHcTHTYT pa3BuTHS 00pa30BaHUS»
Myunuunnnanbublii 3tan BCOI nmo xumuu 2023-2024 yyeOHbIii roj
r. L:xeBck
8 kJacc

Maxkcumanvroe konuuecmeo bannos — 90 banoe

Pewenue 3aoauu Nel

I1o ropusonTanu I1o BepTHKAIH
1 [InaTuna Pt 1 VYpau U
2 Kpemnuii Si 2 Kucnopon O
3 AproH Ar 3 Tutan Ti
4 ®docdop P 4 Heon Ne
5 bop B 5 Yraepon C
6 Ocwmuii Os 6 3oJ10TO0 Au
7 Bomopon H 7 Bonbsdppam W
8 ®panumii Fr 8 ﬁon I
9 Cepa S 9 Kanbiuii Ca
10 [e3uit Cs
11 Menps Cu

Kaxp1ii mpaBuiibHBIA OTBET C YKa3aHMEM HA3BAaHUS U CUMBOJIA JIEMEHTA OLICHUBA-
ercst B 1 Oami; eciau yKa3aHbl TOJIBKO HAa3BaHUSI WM TOJIBKO CUMBOJIBI, TO KaXKIBIM Tpa-
BUJIbHBIA OTBET oricHuBaTh B 0,50am1a.

TITOTO0 32 3AMAUY ceeierrsrrnericssssrnnrecssssssnsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssssssassssssse 20 da110B

Pewenue zaoauu Ne 2

3a kaxa0€e ypaBHeHHe peakiuu 2 6ama, utoro 10 - 1,5 =15 6amnos
HasBanue Bemects o 0,5 6amra, 10 - 0,5 =5 6anioB

TITOTO0 32 3AMAUY ceeeerrsrnnrricssssrnnrecssssssnssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnassssssss 20 da10B

Pewenue zaoauu Ne 3

1. HEMETATIT B — CEPA .. 1,0 6aan
["a3000pa3Hbie COCUHEHUS CEPHI, C XapaKTEPHBIMU 3alaxaMu, BBIICISIOMUECS TPU W3-
BepkeHUU ByJikaHa H,S — cepoBo1opos, SO, —CEPHUCTBIN Ta3.....ceeeeeeeereeeeennennnn. 1,0 6ana
2. 1 mousb ceprl coaepkuT 16 npoToHOB, Toraa 1 MoJib MeTasia 12 npoTOHOB,

(o8] (31 (0): 2NN 193 (O V(S K- R M) G Y F: ) i 17 1 (OO 1,0 6aan
3. ME HSTIMES et et et ae e e eneeeen 1,0 6aan
[TycTh Macca Maraus v cepbl paBHbl 24 rpaMma.

Torna konuuecTBo BemecTBa Maruusi n(Mg) = 24 r / 24 r/moinb = 1 MOJIb.............. 1,0 6aan

KonuuectBo BemecTBa cepbl n(S) =24 r/ 32 r/moab = 0,75 MoJb,
CJICJIOBATENIBLHO, MATHHI B MBOBITKE .......coouuevvveeieieeeeeeeeiiiieeeeeeeeeeeeeesesnnsaeeeeeeeesesennnnns 1,0 6ann



TBCpI[BIﬁ OCTaTOK, TaKHMM o6pa30M, COCTOUT U3 MAar”Hus u Cy.TIB(bI/II[a MarHus:

N(ME) = (1 —0,75) = 0,25 MOJIB ..ceeeuvrieeiiiieeeiiee ettt etee et e et eesaee e eeree e e eaeeeseeeeas 1,0 6ann
N(MES) = 1N(S) = 0,75 MOTB..eeeeiiieieiiie ettt et e e e e eree e eaeeees 1,0 6ann
MgS + 2ZHCIEMECL) + HaST et 1,0 6ana
1\ Fee A & (O B\ £ O D ol = D SRS 1,0 6aan
n(H,S) = 0,75 Moab; m(H,S) = 0,75 - 34 = 25,5 T eveeeieeeeeeeeeeeeee e 1,0 6aan
n(Hy) = 0,25 Mostb; M(H3) =2 - 0,25 = 0,5 Teeeeeeiieeeeeeee et 1,0 6ann
M(CMECH) = 25,5 4 0,5 = 20 Turriiieiiiee et e e e e 1,0 6ann
n(cmecu) = 0,75+ 0,25 =1 moub; V = IMonb - 22,4 1/MOTb = 22,4 M ..ovevenereenneen. 1,0 6ann
[TnoTHOCTE cMecuTazap =m/V =261/22,4 1/Mosb = 1,16 T/M...ccccuveeereenneen. 1,0 6aan
TITOTO0 32 3AMAUY ceeeerrrrrnrricssssrnnrecssssssnsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssssnsssssssse 15 6ass10B

Pewenue 3aoauu Ne 4

1. AKTUBHBII Me€Tal, HOHbI KOTOPOI'0 OKPALIMBAIOT IJIaMsl B KUPIIMYHO-KPACHBIH

LIBET — KATIBITMH . .. eeeeneeeeeeeeee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e eaeeeeaaeeenaeeennaeeennaeeennaeeennaaees 1,0 6ann
Hemeranin, OCHOBHOM XUMHUYECKUN JIIEMEHT KUBOU MIPUPOIbI
i 4 1 (<] 0101 GO SRR 1,0 6aan

OnpenenuM cOCTaB COCTUHECHMUSI, UCXOJISI K3 MACCOBBIX JOJIEH DJIIEMEHTOB:

ITycth Macca coequnenus pasHa 100 r, ciie1oBaTesIbHO, MACcChl 3JIEMEHTOB PABHBI
m(C) =100 x 0,375 =37,5, m(Ca) = (100 - 37,5)=62,5T

Konuuectpa Bemecta paBubl: n(Ca) = 1,5625 moub, n(C) = 3,125 Mob;

XY= 1,5625 13,125 = 1 1 2 e 3,0 6anna
Coenunenne — KapOU KATBITUAT CaCy ..ovevviiiiiieiieeiie et eeee e 1,0 6ana

2. YcraHoBieHHE Ta3a VY:
M(Y) = Dyosp X M(Bo3ayxa) = 0,896 % 29 r/moab = 26 r/mMOJIb
Y — yranesonopon C Hy

12x +y =26, x=2

24 +y=26; y=2

DopMmyna COETUHEHUA — CoHyorriiiiiiiiiiiiiece e 3,0 6auasia
|3 E1eY:T:05 0% (210 (3 0 0 (<) : CUURURRUURR OO PP PR PPPRRRPRI 1,0 6ann
3. CrpykrypHas popMyna H-C=C-H ...........cooiiriiiiiiiieeeeeeeeeeee e 1,0 6ana
4. CaCyt2H,0 = Ca(OH), + CoHoT weeeiieieeeeeeeeee e 2,0 6asna
5.Macca BoAbI B IykKe:

M=V Xp=1801 X 1000 /T = 180 KT ....eeerrrrrrerrireeiieeeeiieeeereeeerreeeereeeeeaeeeeeeeeas 1,0 6ana
Macca 41ucTou BOJIBI:

M(H;0) = 180 X 0,93 = 167,4 KT ...eeiiiiiiiiiieiieeteeteeeeeeee ettt 1,0 0ana
N(H,0) = 167,4 / 18 = 9,3 KMOJID ...c.uvvvieiiriieeiiieeeeiiee ettt ettt et e e aneeeeaneeas 1,0 6aan
N(CAC,) = 160/ 64 = 2,5 MOTIB ..uveeeeiieeeeiiieeeiieeeeieeeesteeeetaeeesreeeesreeeesseeessseeensnsens 1,0 6aan
CornacHo ypaBHeHus peakiuu (cM. myHKT 4) n(CaC,) = n(C,H,) = 2,5 moJ1b ........ 1,0 6aan

2,5 MoJb Ta3a BBIAEIUTCS, a AonmyctuMoe 3Hauenue 0,125 mons, 1.€. B 20 pa3
OOJIBIIIE, ...eeeeiiieeeeieeeeeeeeeee e e e e et e e e et e e e e e eesa et aeeeeeeeeeeeeesasaaaaeseeeeeesesesannarssssseeeeeeesennnnns 1,0 6aan



4 3HAYUT OTPABJICHHUC TaAKMM KOJIMYCCTBOM I'a3da MOXKHO IIOJTYYHUTD .......ccceeieiniinnnnn, 1,0 oaJL1

TITOT0 32 3AMAUY cuuverirrrnrrcssnricssssresssnssesssssossssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssnssssssns 20 0as10B

Pewenue 3aoauu Ne 5

1. PactBopumbie okcumbl: okcua Gocopa(V) v OKCHIT HATPHS. ....cc.veeevreeereennnnnns 1,0 6ana
P05 + 3Hy0 = 2H3POg e e 1,0 6ana
T.x oOpazyeTcst KHciIoTa, TO (PUOJIETOBBIN JJAKMYC U3MEHHUT OKPACKY Ha KPACHBIM

11015 KSR 1,0 6ann
NayO + HoO = 2NAOH ... ettt e e e e e eeeaeaas 1,0 6ann
T.x oOpazyercs 11eno4b, TO (PUOIETOBBIN JTAKMYC U3MEHUT OKPACKY Ha CUHUM .....1,0 0am
B mpoOHPKE N2 3 — OKCHIT HATPHS ....vveeeerrieeerieeeereeeeereeessseeessseeesssseeessssessssssessnsses 1,0 6ana
B npo6upke No 2 — oKCHIT OCDHOPA (V) eviieiiiieeiiieeee ettt 1,0 6aan
2. B KOHIIEHTpHPOBAHHOM PACTBOPE 11€JI0YM pacTBopsieTcs okcua kpeMuusi(1V) 1,0 6ana
NITO TR\ F:10) 5 I\ DI (0 T o & £ © 2T 1,0 6aan
B npo6upke Nol — okcust KpeMHHS (IV) ..veiieiiiiiiiieeeeeee e 1,0 6aan
B pactBOpe ruapokcuia HaTpusi U COJITHOM KUCIIOTHI pacTBOpsieTcst aMbOTepHbII

()00 1 Q01 13007171517 SRRUUR R 1,0 6aan
ALO; + 6HCI = 2AICI5 + 3HO it 1,0 0ana
ALO;+ 2NaOH +3H,0 = 2Na[AI(OH)4] «eeveeieeiieeieeeeeeeeeee et 2,0 6asna
B npoOupKe Nod — OKCHIT QITEOMEHHS .......veeerevreeeereeeesreeesssesessseesssseeeasssessssssesesssses 1,0 6ana

TITOTO0 32 3AMAUY ceeeeersrrnnricssssnnrscssssssnsasssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssss 15 6ass10B



